

ВЫСТУПЛЕНИЕ

**Председателя Государственной счетной палаты Республики Марий Эл
по вопросу «Отчет о деятельности Государственной счетной палаты
Республики Марий Эл в 2021 году»**

Уважаемый Анатолий Васильевич!

Уважаемые депутаты и приглашенные!

В 2021 году деятельность Государственной счетной палаты осуществлялась в соответствии с планом работы, который по состоянию на 31 декабря 2021 года выполнен в полном объеме.

В отчетном периоде было проведено 46 экспертно-аналитических и 4 контрольных мероприятия, в том числе:

2 контрольных мероприятия – в рамках соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля;

1 контрольное мероприятие – по обращению Центральной избирательной комиссии Республики Марий Эл;

1 контрольное мероприятие – по предложению правоохранительных органов.

В ходе осуществления экспертно-аналитической деятельности в рамках последующего контроля была осуществлена внешняя проверка бюджетной отчетности за 2020 год 24 главных распорядителей средств республиканского бюджета и 10 главных распорядителей средств двух муниципальных бюджетов.

Подготовлены заключения на:

- годовой отчет об исполнении республиканского бюджета Республики Марий Эл за 2020 год;

- отчет об исполнении бюджета ТФОМС Республики Марий Эл за 2020 год;

- годовые отчеты об исполнении бюджетов: муниципального образования «Звениговский муниципальный район» и муниципального образования «Горномарийский муниципальный район» за 2020 год.

В ходе оперативного анализа ежеквартально готовилась информация об исполнении республиканского бюджета и бюджета ТФОМС Республики Марий Эл.

В рамках предварительного аудита формирования республиканского бюджета и бюджета ТФОМС Республики Марий Эл были подготовлены заключения на проекты законов Республики Марий Эл о республиканском бюджете и о бюджете ТФОМС Республики Марий Эл на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов.

Кроме того, в 2021 году было подготовлено 162 экспертных заключения на проекты законов и иных нормативных правовых актов органов государственной власти Республики Марий Эл. По результатам проведенных экспертиз внесено 50 замечаний, из которых 41 - было учтено.

В ходе осуществления внешнего государственного финансового контроля выявлено 87 нарушений на общую сумму 269,0 млн. рублей, в том числе:

30 - нарушений при формировании и исполнении бюджетов на сумму 205,9 млн. рублей,

53 - нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц на сумму 61,9 млн. рублей,

4 - нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на сумму 1,1 млн. рублей.

Все материалы по проведенным контрольным и экспертно-аналитическим мероприятиям в соответствии с действующим законодательством направлялись в Государственное Собрание Республики Марий Эл и Главе Республики Марий Эл. Соответствующая информация размещалась на официальном сайте Государственной счетной палаты в сети «Интернет».

Для принятия мер по устранению выявленных нарушений было направлено 11 представлений, в том числе 3 представления по материалам контрольных мероприятий, проведенных в 2020 году и 76 информационных писем.

В органы прокуратуры и иные правоохранительные органы направлено 6 материалов.

Государственной счетной палатой возбуждено 3 дела об административных правонарушениях, по которым судьей вынесены постановления по делу об административном правонарушении с назначением административного наказания.

Уполномоченными органами по обращениям Государственной счетной палаты возбуждено 39 дел об административных правонарушениях, 13 должностных лиц привлечены к административной ответственности.

В рамках выполнения представлений Государственной счетной палаты 6 должностных лиц привлечены к дисциплинарной ответственности.

В результате принятых контрольно-счетным органом мер в 2021 году было устранено финансовых нарушений на сумму 9,7 млн. рублей. Сумма возмещенного ущерба составила 0,9 млн. рублей.

Подробная информация о проделанной работе изложена в Отчете о деятельности Государственной счетной палаты в 2021 году, который представлен в Государственное Собрание Республики Марий Эл.

В заключение несколько слов об основных задачах в предстоящем периоде.

В 2021 году был принят Федеральный закон от 1 июля 2021 г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий укрепление организационной и функциональной независимости контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации, а также

сближение их полномочий с полномочиями Счетной палаты Российской Федерации.

В декабре 2021 года в Совете Федерации Федерального Собрания Российской Федерации состоялось совещание с участием представителей Совета Федерации, Счетной палаты Российской Федерации и контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации по вопросу: «О приоритетах внешнего государственного финансового контроля на региональном уровне».

По итогам данного совещания были приняты Рекомендации, в которых, в том числе было рекомендовано:

Законодательным (представительным) и исполнительным органам государственной власти субъектов Российской Федерации организовать регулярное проведение рабочих совещаний по рассмотрению результатов социально и экономически значимых контрольных и экспертно-аналитических мероприятий контрольно-счетных органов с приглашением на них сенаторов Российской Федерации.

Высшим должностным лицам (руководителям высших исполнительных органов государственной власти) субъектов Российской Федерации обеспечить предоставление контрольно-счетным органам постоянного доступа к государственным информационным системам при осуществлении

внешнего государственного финансового контроля в соответствии со статьей 15 Федерального закона от 7 февраля 2011 г. № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований».

Счетной палате Российской Федерации совместно с контрольно-счетными органами субъектов Российской Федерации:

- подготовить рекомендации по оценке достижения на уровне субъектов Российской Федерации принятых Генеральной Ассамблеей ООН целей устойчивого развития;

- провести в 2022 году мониторинг приведения законов субъектов Российской Федерации в соответствие с положениями Федерального закона от 1 июля 2021 г. № 255-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» и отдельные законодательные акты Российской Федерации» и при необходимости представить предложения в Совет Федерации;

- сформировать систему мониторинга и оценки государственных программ Российской Федерации, в том числе разработанных в соответствии с постановлением Правительства Российской Федерации

Федерации от 26 мая 2021 года № 786 «О системе управления государственными программами Российской Федерации», в рамках предварительного и последующего аудита (контроля).

Исходя из изложенного выше, Государственная счетная палата в 2022 году считает своими основными задачами реализацию законодательно закрепленных полномочий и Рекомендации совещания, что закономерно потребует дополнительных кадровых, материально-технических и финансовых ресурсов.

Доклад окончен.

Благодарю за внимание!

Готов ответить на ваши вопросы.